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• Solução:

Procurar o Estado 1 nas Tabelas termodinâmicas

• Tabela A-4 dados de saturação:

• T = 300 ͦC  → Psat= 8,581 Mpa
• Vl = 0,001404 m3/kg  

• Vv =0,02167 m3/kg

• T = 200 ͦC  → Psat= 1,5538 Mpa
• Vl = 0,001157 m3/kg  

• Vv =0,12736 m3/kg

Mas a P do Estado 1 é de 3 MPa, logo vamos olhar a Tabela de 
Vapor Superaquecido:

Tabela A-6 (página A-10): Para 3MPa   à  300 ͦC tem-se:

V= 0,08114 m3/kg 



Pela comparação dos valores de volume específico na 
temperatura de saturação.

Cálculo do título: v2= (1-x) vl + x vv

X= 0,6338



Esta Tabela tem o valor de 2,5MPa





















A LEI DOS ESTADOS CORRESPONDENTES

A seguir são apresentadas as variáveis reduzidas de volume, pressão e 
temperatura:

VR = V = PR= P = π TR =  T = θ

Vc Pc Tc

Onde Vc, Pc e Tc são as variáveis críticas do gás e 

V, P e T são as condições em que o gás se encontra.

“Se dois gases diferentes tiverem as mesmas variáveis reduzidas 
significa que estão em estados correspondentes, logo possuem o 
mesmo fator de compressibilidade Z”

π = 8 θ - 3

- 1 2







Z

DGC – DIAGRAMA GENERALIZADO DE COMPRESSIBILIDADE




